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Wiara jest konieczna do zbawienia. Potwierdza to sam PAN: «Kto uwierzy i przyjmie chrzest, będzie zbawiony; a kto nie uwierzy, będzie potępiony»MK 16,16… [KKK, 183] 

ŚWIĘTO CHRZTU PAŃSKIEGO 

 

CHRZEST CHRYSTUSA — BUCHBINDER, Józef (1839, Mordy / Radzyń Podlaski – 1909, Warszawa) 

XIX w., bazylika pw. Świętej Rodziny, Studzianna; źródło: commons.wikimedia.org 

Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZAIZ 40, 1-5. 9-11 
«Pocieszajcie, pocieszajcie mój lud!» — 

mówi wasz BÓG. 

«Przemawiajcie do serca Jeruzalem i wołajcie do niego, 

że czas jego służby się skończył, 

że nieprawość jego odpokutowana, 

bo odebrało z ręki PANA karę w dwójnasób 

za wszystkie swe grzechy». 

Głos się rozlega: 

„Drogę PANU przygotujcie na pustyni, 

wyrównajcie na pustkowiu gościniec dla naszego BOGA! 

Niech się podniosą wszystkie doliny, a wszystkie góry i pagórki obniżą; 

równiną niechaj się staną urwiska, a strome zbocza niziną. 

Wtedy się chwała PAŃSKA objawi, 

razem ją każdy człowiek zobaczy, 

bo usta PAŃSKIE to powiedziały”. 

Wstąp na wysoką górę, zwiastunko dobrej nowiny na Syjonie! 

Podnieś mocno twój głos, zwiastunko dobrej nowiny w Jeruzalem! 

Podnieś głos, nie bój się! 

Powiedz miastom judzkim: 

„Oto wasz BÓG! 

Oto PAN BÓG przychodzi z mocą i ramię JEGO dzierży władzę. 

Oto JEGO nagroda z NIM idzie i przed NIM JEGO zapłata. 

Podobnie jak pasterz pasie on SWĄ trzodę, 

gromadzi ją SWOIM ramieniem, 

jagnięta nosi na SWEJ piersi, 

owce karmiące prowadzi łagodnie”. 

PSALM RESPONSORYJNYPS 104 (103), 1-2A. 3B-4. 24-25. 27-28. 29B-30 (R.: POR. 1A) 

REFREN: Chwal i błogosław, duszo moja, PANA 

Błogosław, duszo moja, PANA, 

BOŻE mój, PANIE, TY jesteś bardzo wielki! 

odziany w majestat i piękno, 

światłem okryty jak płaszczem. 

Chmury są TWOIM rydwanem, 

przechadzasz się na skrzydłach wiatru. 

Wichry używasz za SWYCH posłów, 

sługami TWOIMI ogień i płomienie. 

Jak liczne są dzieła TWOJE, PANIE! 

TY wszystko mądrze uczyniłeś, 

ziemia jest pełna TWOICH stworzeń. 

Oto jest morze, ogromne i szerokie, 

a w nim żyjątek bez liku, 

zwierząt wielkich i małych. 

Wszystko to czeka na CIEBIE, 

byś dał im pokarm we właściwym czasie. 

Gdy im dajesz, zbierają, 

gdy otwierasz SWĄ rękę, sycą się TWYM dobrem. 

Kiedy odbierasz im oddech, marnieją 

i w proch się obracają. 

Stwarzasz je, napełniając SWYM DUCHEM, 

i odnawiasz oblicze ziemi. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO TYTUSATT 2, 11-14; 3, 4-7 
Ukazała się łaska BOGA, 

która niesie zbawienie wszystkim ludziom i poucza nas, 

abyśmy wyrzekłszy się bezbożności i żądz światowych, 

rozumnie i sprawiedliwie, i pobożnie żyli na tym świecie, 

oczekując błogosławionej nadziei i objawienia się chwały 

wielkiego BOGA i ZBAWICIELA naszego, JEZUSA CHRYSTUSA, 

który wydał SAMEGO SIEBIE za nas, 

aby odkupić nas od wszelkiej nieprawości 

i oczyścić lud wybrany SOBIE na własność, 

gorliwy w spełnianiu dobrych uczynków. 

Gdy ukazała się dobroć i miłość ZBAWICIELA naszego, BOGA, do ludzi, 

nie ze względu na sprawiedliwe uczynki, jakie spełniliśmy, 

lecz z miłosierdzia SWEGO zbawił nas 

przez obmycie odradzające i odnawiające w DUCHU ŚWIĘTYM, 

którego wylał na nas obficie 

przez JEZUSA CHRYSTUSA, ZBAWICIELA naszego, 

abyśmy usprawiedliwieni JEGO łaską, 

stali się w nadziei dziedzicami życia wiecznego. 

AKLAMACJAPOR. ŁK 3, 16 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

Jan powiedział: 

„Idzie mocniejszy ode mnie; 

ON będzie was chrzcił DUCHEM ŚWIĘTYM i ogniem”. 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 3, 15-16.21-22 

Gdy lud oczekiwał z napięciem i wszyscy snuli domysły w swych sercach 

co do Jana, czy nie jest MESJASZEM, 

on tak przemówił do wszystkich: 

„Ja was chrzczę wodą; 

lecz idzie mocniejszy ode mnie, 

któremu nie jestem godzien rozwiązać rzemyka u sandałów. 

ON będzie was chrzcił DUCHEM ŚWIĘTYM i ogniem”. 

Kiedy cały lud przystępował do chrztu, 

JEZUS także przyjął chrzest. 

A gdy się modlił, otworzyło się niebo 

i DUCH ŚWIĘTY zstąpił nad NIEGO, 

w postaci cielesnej niby gołębica, 

a z nieba odezwał się głos: 

«TY jesteś MOIM SYNEM umiłowanym, 

w TOBIE mam upodobanie». 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:J%C3%B3zef_Buchbinder_-_Chrzest_Chrystusa.jpg
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 13-18.I (PONIEDZIAŁEK-SOBOTA): 

 Trwa wizytacja duszpasterska, tradycyjna KOLĘDA. 

PROGRAM WIZYTACJI DUSZPASTERSKIEJ (KOLĘDA) 

DATA MIEJSCOWOŚĆ OD KOMENTARZ 

13.I 
(PONIEDZIAŁEK) 

KAWĘCZYN 
STRONA PRAWA (PATRZĄC OD KOŚCIOŁA) 

1600 dwóch księży 

14.I 
(WTOREK) 

KAWĘCZYN 
STRONA LEWA (PATRZĄC OD KOŚCIOŁA) 

1600 dwóch księży 

CIECISZEW 
ROLNICZY 

1600 jeden ksiądz 

15.I 
(ŚRODA) 

SŁOMCZYN 
UL. WIŚLANA 

1600 dwóch księży 

ŁYCZYN I SŁOMCZYN 
UL. ŁYCZYŃSKA 

1600 jeden ksiądz 

16.I 
(CZWARTEK) SZYMANÓW 1600 dwóch księży 

17.I 
(PIĄTEK) OSIEDLE BRZEŚCE 1600 dwóch księży 

18.I 
(SOBOTA) 

BRZEŚCE 
STRONA D. PGR-U 

930 dwóch księży 

Księża proszą o podwożenie na kolędę i zewnętrzny znak, że wizyta naszych 
duszpasterzy jest OCZEKIWANA 

Za składane przy okazji ofiary — przeznaczone zostaną na spłatę 
zobowiązań za remont kościoła — nasi duszpasterze z góry składają 
serdeczne Bóg zapłać! 

Uwaga: Od 2.I.2025 do końca trwania KOLĘDY w dni powszednie nie 
będzie Mszy św. o 1800. 

 19.I (NIEDZIELA): 
 Na Mszę św. o 1800 zaproszone! są dzieci, które 

przygotowują się do 1. Komunii św., oraz ich rodzice. 
 Po Mszy św. spotkanie z rodzicami. 

 Chrzty w styczniu w 4. niedzielę miesiąca – 26.I, na sumie. 
Zgłoszenia do 17.I w kancelarii. Przygotowanie dla rodziców 
i chrzestnych 19.I, po sumie, w kościele. 

 Ogłoszenie na prośbę Gminy. 
Burmistrz Konstancina zaprasza mieszkańców gminy do aktywnego udziału 
w kształtowaniu wizji przyszłości i współdecydowania o wizji Konstancina-
Jeziorny. Rozpoczęły się prace nad „Strategią rozwoju gminy Konstancin-
Jeziorna 2040+” – kluczowym dokumentem, który pokaże, jak nasza gmina 
będzie się rozwijać w najbliższych latach. To mieszkańcy najlepiej wiedzą, 
jakie zmiany są potrzebne, aby nasza gmina mogła się rozwijać, zachowując 
jednocześnie swój unikalny, uzdrowiskowy charakter. Burmistrz zachęca do 
wypełnienia ankiety online, która pomoże zebrać Państwa opinie i pomysły. 
Ankieta jest anonimowa i na stronie: www.strategia.konstancinjeziorna.pl 
można ją wypełnić. Czas na wypełnienie ankiety upływa 15.I. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszła z naszego grona: 

śp. Irmina Eugenia LECH  28.XII.2024 l. 84 

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

13.I 
(PONIEDZIAŁEK) 730 w pewnej intencji 

14.I 
(WTOREK) 730 

† Leona, Janiny, Władysława, Janiny i Stanisława KANABUSÓW, 

Zofii MONETY 

15.I 
(ŚRODA) 730 † Edwarda 

16.I 
(CZWARTEK) 730 o błogosławieństwo BOŻE i potrzebne łaski dla Elżbiety 

17.I 
(PIĄTEK) 730 † Stefana i Marii WOJTCZAKÓW, zmarłych z ich rodzin 

18.I 
(SOBOTA) 730 † Zygmunta SZCZEPAŃSKIEGO, w 7. rocznicę śmierci 

19.I 
(NIEDZIELA) 

845 † Mariusza PINDELSKIEGO, z racji imienin 

1030 † Andrzeja i Janiny OSIADACZÓW, Heleny i Jana WROCHNÓW 

1200 
† Feliksy i Władysława CHRZANOWSKICH, 

Józefy i Stanisława WALIGÓRÓW 

1800 † Adama KOWALCZYKA, w 17. rocznicę śmierci 

LITANIA DO DUCHA ŚWIĘTEGO… 
Spójrz DUCHU ŚWIĘTY 

na ludzi idących przed siebie drogą nieskończonego postępu, 

na mędrców, którzy ulepili golema 

na własne podobieństwo i na własną zgubę. 

Spójrz DUCHU ŚWIĘTY 

na rozpad atomu, 

na rozpad moralności, 

na rozpad ładu, sztuki, 

na rozpad cywilizacji, 

na rozpad słów, 

na rozpad prawa, 

na rozpad harmonii, 

na rozpad rozsądku, 

na rozpad logiki, 

na rozpad wszelkich wartości. 

Z głębokości wołamy do CIEBIE DUCHU ŚWIĘTY, albowiem jesteśmy 

bezwolnymi narzędziami w rękach naszych lekkomyślnych dzieł. 

Jesteśmy jak ci co nie wiedzą co czynią. 

Zstąp na ziemię samounicestwienia, 

na rakowate miasta i wsie, 

na trędowate domy, 

na zatrute zboża, ogrody i sady, 

na martwe rzeki i morza, 

i kręgi nad nami, ludźmi chaosu, kłamstwa i obłędu. 

Krąż jak ongiś krążyłeś w genezejskim locie 

nad chaosem niepotrzebnych żywiołów. 

Krąż nad nami - POSKROMICIELU zamętu, 

nad pobojowiskiem naszych klęsk, 

nad rzeźnią tego świata, 

nad śmietnikami pełnymi niedonoszonych płodów, 

nad ziemią cuchnącą swądem spalonych ciał, 

nad górami atomowych odpadków, 

i wybaw nas 

od głupoty udającej mądrość, 

od kłamstwa udającego prawdę, 

od ślepoty udającej dalekowzroczność, 

od chamstwa udającego obrażoną godność, 

od fanatyzmu udającego wiarę, 

od brudu udającego czystość, 

od nienawiści udającej miłość, 

od niewoli udającej wolność, 

od obłudy udającej szczerość, 

od pychy udającej pokorę, 

od warcholstwa udającego odwagę, 

od szatana, który mówi nie, a myśli tak, 

a mówiąc tak, myśli nie. 

Przybywaj DUCHU ŚWIĘTY WIELOUSTY 

i ostudź nasze głuche uszy wołający PŁOMIENIU. 

Przybywaj z wnętrza wieczności wiejący WICHRZE, 

który nigdy nie burzysz i nigdy nie niszczysz i nigdy nie łamiesz, 

który chwiejne umacniasz, stare odnawiasz, martwe ożywiasz, 

starte z powierzchni ziemi budujesz od podstaw. 

STWORZYCIELU wywołujący z kości i popiołów 

ludzi umarłych - w stałych i przemienionych, 

z pomordowanych ludów - żywe ludy, 

wszechświat z nicości, 

istnienie z nieistnienia, 

źródło z pustyni, 

wszystko z niczego. 

OJCZE SŁOWA BOŻEGO, WICHRZE wiejący z wnętrza wieczności! 

Daj nam słuch doskonały 

płynący wśród niezliczonych wezwań i nawoływań, które nas nawiedzają 

w wszelkim czasie i miejscu, abyśmy umieli rozpoznać TWÓJ GŁOS. 

MUZYKO MĄDROŚCI zrodzona z OJCA i SYNA, TRÓJDŹWIĘCZNA! 

Zdejm z nas kamień jak go zdejmują z grobów 

Aniołowie TWOJEGO OBLICZA. 

MOCARZU, BURZO NIEDOCIECZONA odwalająca kamień, a potem twórz nas 

otwartych, słyszących i słuchających, twórz nas codziennie od nowa 

STRAŻNIKU naszych dusz, abyśmy nieustannie odnawiani i odradzani, 

i tworzeni stali się TWOIMI głosicielami podobnymi do tych, 

których pochylone czoła raczyłeś namaścić olejkiem TWOJEJ MĄDROŚCI, 

oświeć nas i prowadź z ziemi rozpaczy do Królestwa BOŻEGO, 

do Stolicy sławionej z kryształu i światła. 

OJCZE i SYNU i DUCHU ŚWIĘTY, SŁOWO, 

DROGOWSKAZIE wbity na rozstajach kosmosu przybywaj, 

NADZIEJO nieogarniona, zawsze obecna i zawsze nadchodząca. 

Przybywaj BOŻE, ZACZYNIE człowieczeństwa 

i uczłowiecz człowieka jak uczłowieczyłeś SIEBIE! 

BRANDSTAETTER, Roman (1906, Tarnów – 1987, Poznań) 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

http://www.strategia.konstancinjeziorna.pl/
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
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